

ВОЛЯ РОССИИ

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

	1 міс.	3 міс.	6 міс.
Въ Прагѣ и Чехо-Словакіи	20 кр.	60 кр.	110 кр.
Во Франції и Бельгії	9 фр.	27 фр.	50 фр.
Въ Швейцарії	5 фр.	15 фр.	28 фр.
Въ Германии	20 мар.	60 мар.	110 мар.
Въ Австрії	125 кр.	375 кр.	725 кр.
Въ Болгарії	40 л.	120 лева	220 лева
Въ Юго-Славії	15 д.	45 дин.	80 дин.
Въ другихъ странахъ	40 кр.	120 кр.	220 кр.
Военизованнѣмъ, легионерамъ и обществѣ, организа- ціямъ скидка 50%.			

При ближайшемъ участіи
В. М. Зензинова, В. И. Лебедева, О. С. Минора.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО КРОМЪ ПОНЕДѢЛЬНИКОВЪ.

Адресъ конторы и редакціи:
Tcheco-Slovaquie, Praha I, Uhelny trh 1, tel. 9802; Для тел.: Prague Volros.
Почт. чек. счетъ № 3099. Ібет поштовні профітній ч. 3099.
Пріємъ въ редакцію съ 11 до 12 ч.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Строка петита позади текста	5 кронъ
Цѣлая страница	1500 кронъ
$\frac{1}{2}$ страницы	800 кронъ
$\frac{1}{4}$ страницы	500 кронъ
$\frac{1}{8}$ страницы	250 кронъ
$\frac{1}{16}$ страницы	150 кронъ

При повтореніи скидка.

Для лицъ, ищущихъ труда, — 40% скидки.

№ 144.

Прага, пятница 4 марта 1921 г.

Цѣна номера — 80 гел.

События въ России.

(Намъ телеграфируютъ.)

Подавленіе восстания въ Петроградѣ латышскими стрѣлками.

Гельсингфорсъ, 3-III. Восстание въ Петроградѣ подавлено. Передъ приходомъ выванныхъ латышскихъ стрѣлками.

Матросское движение.

Гельсингфорсъ, 3-III. По слухамъ началось движение среди матросовъ Балтийского флота, не-

вить вниманіе на происходящія въ происходящемъ въ Москвѣ съѣздъ различныхъ губерніяхъ крестьянскія коммюнисты предсѣдатель „ВЦИКА“ Калининъ привывалъ съѣздъ обра-

Рабочіе идутъ за социалистами-революціонерами.

Гельсингфорсъ, 3-III. Московская „Правда“ винитъ социалистовъ-революціонеровъ, проводившихъ на конференціи металлистовъ, револю-

ционію въ пользу Учредительного Собрания и „соловьевыхъ“ Орудійный и другіе заводы.

уничтожающіе всякие ростки самодѣятельности населенія. Многочисленныя, несогласованныя другъ съ другомъ, учрежденія постоянно сталкивающіяся между собой, руководимые безотвѣтственными, испорченными властью самодурами—бюрократами, совершенно не способны на какую бы то ни было созидательную работу. Не смотря на безчисленные проекты, планы, революціи и т. д. они ничего положительного въ хозяйственной области не создали. Открытие одной или двухъ электрическихъ станций, проведеніе той или иной дороги, постройка моста или починка паровозовъ, о которыхъ отъ времени до времени торжествомъ сообщаетъ Роста не могутъ опровергнуть одного несомнѣнаго и признанного самими большевиками факта.

Три года они живутъ на счетъ запасовъ, оставшихся отъ старого буржуазного строя.

Главная, основная причина разрушения народного хозяйства одна: большевики вѣдомы, въ разоренной, экономически неподготовленной, отсталой странѣ, при помощи насилия и принужденія сдѣлать невозможное, осуществить самую диковинную бюрократическую утопію — военно-государственного коммунизма.

Во что она выродилась, обѣ этомъ лучше всего свидѣтельствуютъ сами большевики, откровенно рассказываютъ теперь о самодурствѣ партийныхъ верховъ и о подхалимствѣ низовъ, о комиссарахъ, путешествующихъ въ салонъ-вагонахъ и останавливающихся продовольственными грузами и о многомъ другомъ.

Но къ счастью, кроме развращенныхъ партійныхъ низовъ, есть и другие низы, народные, рабочіе и крестьянскія массы, лишенныя элементарной свободы, загнанныя, измученные, но чувствующія адоровыми чутью несправедливости большевистскаго строя, и начинаяющіе сознавать, что есть выходъ изъ проклятаго тупика, въ который большевики загнали Россію.

Этотъ выходъ въ раскрытии народу, въ возвращеніи къ свободной самодѣятельности массъ, къ народовластію и въ отказѣ отъ губительныхъ и несправедливыхъ опытовъ на народномъ тѣлѣ.

Большевистская полиція можетъ сколько ей угодно волить, что во всемъ виноваты агитаторы и изобличать „эс-

тровъ и меньшевиковъ“ въ желаніи вернуть въ Россію капиталъ. Но этотъ маневръ никого не обманетъ. Большешики сами сознаются въ своемъ безсиліи и сами восстановливаютъ капиталъ въ худшей его формѣ — спекулятивной и иностранно-концессіонной.

Они дѣлаютъ это для того, чтобы удержаться у власти. Въ отличіе отъ нихъ рабочіе и крестьяне, восставшіе противъ ихъ каартменного лжеокоммунизма ставятъ своей цѣлью возрожденіе народного хозяйства и созданіе условій, обеспечивающихъ подлинную защиту интересовъ трудящихъ.

Большевистская блокада Россіи.

Большевики подвергли населеніе русскихъ городовъ голодной блокадѣ — писать я недавно. Нынѣ г. Красинъ весьма определено подтвердилъ это положеніе. Въ сообщеніи, данномъ имъ 22 февраля с. г. рижской большевистской газетѣ „Новый Путь“, сказано слѣдующее. „Вопреки постановленію приобрѣтать (заграницей) лишь необходимыя орудія и средства производства . . . приходилось приобрѣтать многіе товары для пополненія снабженія арміи и выпытывать изъ-заграницы (для арміи же) такие товары, какъ ткани, сукно, обувь и др. предметы широкаго потребленія, ввозъ которыхъ въ республику изъ заграницы не считается допустимымъ такъ какъ накормить, одѣть и обуть Россію можетъ только она сама“ . . . Итакъ, голодающему населенію городовъ Россіи три года упорно вдалбливается одна мысль: Европа блокируетъ васъ, не допускаетъ въ Россію нужные вамъ, потребителямъ, товары. А въ это же время совѣтъ народныхъ комиссаровъ постановляется — никакихъ товаровъ, нужныхъ немедленно городскому обывателю, чтобы одѣться, обуться и хоть немного подкормиться въ Россію недопускать. Какое дѣло творцамъ коммунистического строя, что пока они будутъ

выполнять единій импортный планъ и ввозить машины и оружіе отъ голодѣ вымрутъ миллионы? Вѣдь, если муки голодѣ выгонять обезумѣвшихъ рабочихъ, женщинъ и дѣтей на улицу, у совѣтской власти хватитъ взвешенного изъ-заграницы свинца на пули латышскимъ стрѣлкамъ.

Такова казенная, охранно-полицейская правда.

Но иногда и господа большевики, въ своемъ кругу, на своихъ съѣздахъ, на конференціяхъ, даже въ печати, говорятъ и другую правду, не настоящую, но подлинную, не въ свою правду, но все же хоть краешекъ ея открываютъ.

И даже этой полу-правды давно уже достаточно для того, чтобы съ полной уверенностью сказать, что отвѣтственность за хозяйственную разруху, за голодъ и холодъ, за вымирание городовъ, за параличъ транспорта, за сокращеніе запасовъ и падение сельского хозяйства лежитъ на правительстве Ленина и на партии большевиковъ.

Недавно, на конференціи рабочихъ-пищевиковъ въ Петроградѣ, одинъ изъ делегатовъ, рабочий — большевикъ, говорилъ:

— Мы разрушали старое, но мы знали, что все это наше и что намъ же придется повернуться лицомъ къ этой разрухѣ. Насъ никто не останавливалъ, и въ этомъ вина руководители..

Руководители не только не останав-

ливали. Начиная съ 25 октября 1917 года, они, объятые какой то безумной яростью разрушенія, только и дѣлали, что уничтожали всѣ основы народного хозяйства и подвергали его самимъ несправедливымъ, самимъ противорѣчивымъ экспериментамъ, на которыхъ неизмѣнно лежала печать бессмертныхъ глуповскихъ градоправителей — отъ соціального реформатора, провозгласившаго мудрое правило: „всякій да ясть“, до Угрюмъ-Буреева.

Въ результатѣ именно этихъ безмыслий экспериментовъ, — огульная национализация промышленности и торговли безъ всякаго соображенія съ уровнемъ хозяйственного развитія страны и безъ всякой предварительной подготовки, уничтоженіе кооперативовъ, введение комбѣдовъ, „ставка на серединку“, реквизиціи, трудовая повинность и милитаризация труда, и т. д. и т. д. — создалось то положеніе, о которомъ говорилъ въ одной изъ своихъ рѣчей самъ г. Зиновьевъ.

Въ Мурманѣ, говорилъ онъ, какъ вы знаете имѣется громадное количество рыбы. Между тѣмъ мурманскіе железнодорожники и рабочіе не могутъ получить даже фунта свѣжей рыбы. Почему это? Да потому, что у насть есть Главы, которая требуетъ чтобы эта рыба была передана ей, занесена въ книги и т. д. и т. д.

Другой примѣръ, приведенный тѣмъ же Зиновьевымъ“.

Въ районѣ добычи соли сосредоточены громадные запасы. Крестьяне просили, чтобы имъ было выдано извѣстное количество соли, подъ контролемъ районного продкома. Началась бумажная волокита, а пока суть да дѣло наступила разливъ и соль вся погибла.. Въ 50 верстахъ отъ Баку рабочіе и крестьяне не имѣютъ керосину“..

До сихъ поръ было извѣстно, что въ капиталистическихъ государствахъ „сапожникъ часто ходитъ безъ сапогъ“. Но нужно было коммунистической партии захватить власть надъ Россіей, для того чтобы показать миру примѣръ того, какъ въ хлѣбной странѣ можно сидѣть безъ хлѣба, какъ можно лишить населеніе рыбачьихъ поселковъ рыбы, по состоянию съ соляными промыслами, сидѣть безъ соли и т. д. и т. д.

Никогда еще міръ не зналъ такого громаднаго, уродливаго, несправедливаго чиновничьяго аппарата, какъ тотъ который создали коммунисты, беспощадно